
 

VERBALE DEL 04 LUGLIO 2018 

L'anno 2018, il giorno 04 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

938986 del 27/06/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 09:45 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi e Savoca.  Verificata la mancanza del quorum strutturale, la seduta viene rinviata 

di un’ora. 

Alle ore 10:45 il Presidente Greco riapre la seduta. Risultano presenti i consiglieri: Cardella, Guaresi, 

Marchese, Orilia, Savoca, Serio, Tusa e Viscuso. Risulta assente il consigliere Scarlata. Verificata la validità 

del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

In merito alle comunicazioni interviene il consigliere Tusa il quale ricorda che domenica 8 Luglio dalle ore 

17:00 alle ore 23:00 si terrà la Festa di Sant’Erasmo al Porticciolo della borgata marinara. La borgata marinara 

di Sant'Erasmo torna a celebrare una festa di quartiere dopo anni di silenzio grazie alla partecipazione di artisti, 

associazioni, abitanti e commercianti della borgata della costa sud-est. La festa è un'iniziativa 

dell’associazione Mare Memoria Viva dell’ecomuseo del mare nel progetto “Quartieri” promosso dal Servizio 

Musei e Spazi Espositivi dell’assessorato alla Cultura. 

Il Presidente Greco ricorda che la festa è stata organizzata con abitanti, pescatori, commercianti, comunità 

religiose, attivisti, operatori sociali e culturali, artisti e associazioni che hanno partecipato ad un processo di 

ideazione e progettazione collettiva per tornare a prendersi cura del molo e dalla borgata. Il Consiglio della II 

Circoscrizione ha dato un valido supporto per realizzare l’evento nel miglior modo possibile. 

Tutto i consiglieri esprimono un plauso per questa lodevole iniziativa di rivalutazione dell’antica borgata 

marinara. 

Il Presidente Greco chiude la discussione generale e propone la nomina dei consiglieri Guaresi, Marchese e 

Tusa e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’O.d.G. Atti Ispettivi. 

I consiglieri Orilia e Serio chiedono il prelievo della mozione prot. n.  665286 del 27.04.2018 e il Consiglio 

approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Richiesta intervento di pulizia straordinaria presso il porticciolo 

di Sant’Erasmo e i consiglieri Orilia e Serio firmatari della mozione la descrivono ampiamente sottolineando 

che l’area urbana è invasa da rifiuti di ogni genere offrendo un’immagine poco decorosa. 

Tutto il consiglio esprime un plauso per la mozione lodevole e si passa alla votazione della mozione che viene 

approvata all’unanimità alle ore 11:05. Risulta assente alla votazione il consigliere Scarlata. 

 



 

 

Il consigliere Marchese chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 669938 del 02.05.2018 e il 

Consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Richiesta intervento di derattizzazione e disinfestazione nelle 

vie Padre A. Di Francia – Pecori Giraldi – Piazza A. Grandi e il consigliere Marchese la descrive brevemente. 

Alle ore 11:08 entra il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Marchese sottolinea che gli abitanti sono costretti a coesistere in loco con la presenza di roditori 

esponendoli a rischio di pericolo per la propria incolumità. Poiché tale precarietà persiste da diverso tempo si 

chiede un intervento tempestivo. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:10. 

Il Presidente Greco ricorda la manifestazione di domenica al Porticciolo di Sant’Erasmo e alle ore 11:18 

chiude la seduta. 

 

                           Il Segretario                                  Il Presidente  

                     Giacomo Viscuso                                                                                Mario Greco 
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